

Αριθμ. Πρωτ. 109
Αθήνα 15/4/1994

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Κεντρικό Συμβούλιο της Παναιτωλοακαρνανικής Συνομοσπονδίας (ΠΑΝ.ΣΥ) διοργάνωσε στις 2 και 3 Απριλίου 1994 στο Πνευματικό Κέντρο Ρουμελιωτών (Σίνα και Αραχώβης) το 2ο Συνέδριο για τα Αιτωλοακαρνανικά Γράμματα το οποίο ήταν αφιερωμένο στην "ΜΝΗΜΕΙΑΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΗΣ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ".

Στο Συνέδριο μίλησαν για τις αρχαιότητες της Αιτωλ/νίας ο καθηγητής Αρχαιολογίας και Τέχνης του Παν/μίου Ιωαννίνων κ. Αθαν. Παλιούρας και ο Αρχαιολόγος - Προϊστάμενος της ΣΤ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων κ. Λάζαρος Κολώνας. Προβλήθηκαν σλάϊτς με τις αρχαιότητες του νομού και επακολούθησε συζήτηση με ενδιαφέρουσες παρεμβάσεις και τοποθετήσεις.

Ο Πρόεδρος της ΠΑΝ.ΣΥ κ. Αλέκος Σάββας στην ομιλία του τόνισε ότι για την καλλίτερη προστασία, αξιοποίηση και προβολή των μνημείων του νομού Αιτωλ/νίας είναι απαραίτητα τα εξής : 1) να διατεθούν σημαντικά κονδύλια, απ' τον προϋπολογισμό για να συνταχθεί ένα ευρύ πρόγραμμα αρχαιολογικών εργασιών, 2) να ιδρυθούν Εφορείες Αρχαιοτήτων στο νομό, 3) να ιδρυθούν αξιόλογα μουσεία και 4) να εκδοθεί για το νομό ένας πλήρης τουριστικός και αρχαιολογικός οδηγός.

Μετά τις ομιλίες λειτούργησε σε διπλανή αίθουσα έκθεση Αιτωλοακαρνανικού βιβλίου και τύπου, η οποία ήταν ανοικτή και τις

δύο ημέρες.

Στην έκθεση αντιπροσωπεύτηκαν με βιβλία τους σχεδόν όλοι οι Αιτωλοακαρνανές συγγραφείς και τα έντυπα που εκδίδονται σήμερα αλλά κι όσα έχουν κατά καιρούς κυκλοφορήσει από Αιτωλ/νάνες εκδότες ή Αιτωλοακαρνανικά σωματεία. Συγκεκριμένα συμμετείχαν 300 συγγραφείς με 700 περίπου βιβλία και 150 εφημερίδες και περιοδικά.

Οι Αιτωλ/νάνες θαύμασαν την Μνημειακή Κληρονομιά του νομού και την Αιτωλοακαρνανική πνευματική δημιουργία.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι : Κώστας Παπαλέξης Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Αθαν. Δημητρακόπουλος και Σπύρος Στριφτάρης Βουλευτές, Χρ. Μπασαγιάννης τ. Βουλευτής, Αλεξ. Φλώρος τ. Υπουργός και τ. Εισαγγελέας Αρείου Πάγου, Αθαν. Χαντζαράς Πρόεδρος του Δ.Σ της ΠΟΣΠΕΡΤ, Γιάννης Καρακώστας Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Αθηναίων, Τάκης Χιουρέας Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Τοπικών (Αποδημικών) Οργανώσεων Ελλάδας, Σπύρος Σκαρλίγκος Πολιτευτής, Εκπρόσωποι Ομοσπονδιών, Συλλόγων, Αιτωλ/νάνες συγγραφείς και εκδότες και πλήθος κόσμου.


Γιά το Κεντρικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος


Αλέκος Σάββας



Η Γενική Γραμματέας


Άγγελική Σταθοπούλου

